

【活動主題】友誼無界，溫暖無限~法國聖露易中學與瑠公國中開創交流新紀元

【活動日期】2025年3月30日至4月3日

【活動地點】臺北市瑠公國中、故宮博物院、四四南村、臺北101

【活動報導】

位於法國第四大城市--航空業發展重鎮的圖盧茲(Toulouse)市的聖露易中學(College Saint Louis)，共計23名師生，飛行了14小時，千里迢迢來臺灣選擇與瑠公國中締結夥伴關係，並以入班及Homestay方式進行校際交流。

聖露易中學全校共有360名學生，30名教師，學生年齡為12到15歲，該校特色是從1年級到4年級都有中文課程。該校師生於3月30日抵臺，當晚即寄宿在本校師生的家中。由於是本校首次辦理寄宿接待之國際交流活動，別具意義。

正式交流活動從3月31日的歡迎會開始，本校漫安琦校長與聖露易中學的代表韓嘉老師共同簽署了兩校教育友好交流合作備忘錄，為彼此的交流留下見證。接著在雙方師長致詞與交換禮物之後開啟序幕，先讓兩校的學伴互相認識，並介紹本校的校園環境與特色，讓友校師生對本校多一分了解，並藉由團體的桌遊活動破冰，讓兩校學生降低隔閡，熟悉彼此。

為期四天的活動，瑠公國中安排了特色課程讓法校師生體驗，包括：無人機認識與操作、繪製團扇、製作珍珠奶茶等課程，讓聖露易中學的師生在本校師生的陪伴中認識傳統文化、臺灣飲食和校本特色；同時亦安排參訪故宮博物院、四四南村和臺北101等戶外導覽學習行程，法國師生們紛紛讚嘆故宮文物之精緻、傳統與現代建築之復古與創新。

聖露易中學的學生於入班學習及Homestay的過程中，除了深刻體驗我國的中學生活外，也向本校全體師生介紹自己居住的城市和學校，讓瑠公的學生也能初步認識該城市的特色。在住宿接待家庭期間，每個家庭成員共同精心安排行程，包含逛夜市、包水餃、品嚐小吃、參觀廟宇、交流中法文等活動，相當多元且充滿在地文化，聖露易中學的師生對於瑠公國中充滿熱情、友善的行為印象深刻且收穫滿滿。

最後，透過迅速剪輯製成製作的回顧影片及精細設計以中法文交織的猜拳歌來進行最後的友誼互動，將這幾天的點點滴滴、充滿愉快的回憶、依依不捨的情緒完全記錄於影像中，為這次難得的交流活動畫下句點。

藉著這次的國際教育交流活動，瑠公國中接待學生的心得分享：因為主要仍用英文交流，覺得自己的英文能力有所增長，而且更勇於用英文來溝通；也有學生提到相當期待未來不論是接待或是出國，能夠有更多和他國學生交流的機會。透過這次的交流接待，瑠公國中與聖露易中學的學生們皆獲益良多，不但拓展了國際視野，也瞭解不同國情的生活習慣，進而培養反思能力，與增進跨國文化的理解，是一場難能可貴的教育活動與經驗學習！

【活動照片】



接機



瑠公國中漫安琦校長致贈紀念品



瑠公國中與聖露易中學簽署合作備忘錄



破冰活動



各班迎接法生



特色課程（操作無人機）



特色課程（繪製團扇）



特色課程（製作珍奶）



參訪故宮



參訪四四南村、101



入班體驗



入班體驗



歡送會



致贈伴手禮



兩校教師合照



大合照



Homestay 體驗



Homestay 體驗



Homestay 體驗



Homestay 體驗



Homestay 體驗



Homestay 體驗



Homestay 體驗



Homestay 體驗